

# Podoubravský zpravodaj



Informační zpravodaj č. 3

Březen 2017

## Společný postup obcí v oblasti odpadového hospodářství

Společný postup obcí našeho Svazku je dalším projektem meziobecní spolupráce, který se v současné době rozjíždí. Na základě požadavku vedení našeho Svazku byl v CSS připraven přehled odpadů včetně množství za jednotlivé obce za rok 2015, intenzity svozu jednotlivých komodit odpadů a počtu poplatníků za odpad. Tento podklad bude sloužit pro potřeby vyjednávání se svozovými společnostmi.

O dalším průběhu našeho postupu v oblasti odpadového hospodářství Vás budeme informovat v dalším čísle našeho zpravodaje.

Tuto iniciativu vyvíjíme za účelem vyjednání lepších finančních podmínek pro členské obce Svazku vzhledem ke skutečnosti, že stát by měl být do roku 2024 připraven na zákaz skládkování vybraných odpadů a měl by se vydat cestou oběhového hospodářství, tj. třídění, recyklace a materiálového znovuvyžití vytríděného odpadu.

## S ministrem Babišem jsme besedovali o dopadu EET na činnost místních spolků

V pondělí 27.3.2017 jsme se s panem předsedou Venhaurem účastnili v Dřevíkově besedy s ministrem Babišem. Jednalo se o pracovní návštěvu, kterou zorganizoval pan starosta obce Vysočina Tomáš Dubský. Pan starosta je členem pracovní skupiny pro veřejnou správu a služby ve Svazu místních samospráv ČR a v poslední době vyvíjí iniciativu proti zavádění EET pro spolky a organizace v malých obcích. Na pracovní návštěvu s panem ministrem byli pozváni zástupci obcí, spolků a organizací z okolí a debatovalo se o dopadu EET na činnost spolků. Na základě diskuze a po připomínce přítomných pan ministr zhodnotil, že zavádění EET by se spolků v malých obcích týkat nemělo a vyzval pana starostu Tomáše Dubského, aby se pokusil zformulovat požadavky zástupců obcí a spolků.



Evropská unie  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost



# V CHOTĚBOŘSKÉM M-CENTRU JE OTEVŘENA ENDOKRINOLOGICKÁ A DIABETOLOGICKÁ ORDINACE

V březnu se v chotěbořském M-centru otevřela ordinace endokrinologie a diabetologie MUDr. Mgr. Sylvie Špitálníkové, Ph.D., jednatelky společnosti Endokrinologie Vysočina, s.r.o..

Předseda Svazku obcí Podoubraví reagoval na požadavek obyvatel našeho mikroregionu a ve spolupráci s paní doktorkou vyvinuli iniciativu k zajištění dostupnosti této ordinace pro občany Podoubraví tak, aby jim odpadlo daleké dojíždění do ordinace v Havlíčkově Brodě. Na centrály zdravotních pojišťoven byly zaslány dopisy se žádostí o podporu. Předseda Svazku obcí Podoubraví, Václav Venhauer, osobně jednal o potřebnosti endokrinologické ambulance v Chotěboři s ředitelem regionální pobočky Všeobecné zdravotní pojišťovny, Jiřím Kropáčem. Na základě jeho doporučení byly připraveny jako podklad k výběrovému řízení přehledy dojezdových vzdáleností z jednotlivých obcí do Nemocnice Havlíčkův Brod, kde je nejbližší endokrinologická ambulance. Dne 17. října 2016 proběhlo na Krajském úřadu Kraje Vysočina výběrové řízení, kterého se zúčastnila paní doktorka Sylvie Špitálníková a také předseda našeho Svazku. Záměr na otevření Endokrinologické a diabetologické ordinace byl schválen. Iniciativa Svazku obcí Podoubraví se vyplatila.

V současné době ještě vyjednáváme se Zdravotní pojišťovnou ministerstva vnitra ČR o uzavření smlouvy na hrazené zdravotní služby se společností Endokrinologie Vysočina, s.r.o..

## **Kontakt:**

MUDr. Mgr. Sylvie Špitálníková, Ph.D.

M-centrum

Legií 1851, 583 01 Chotěboř

Mobil: 605 276 561

## **Ordinační hodiny:**

Po 07:00-15:30

Pá 06:00-10:00

## **Krajský dotační titul na podporu venkovských prodejen**

V červnu 2017 bude vyhlášen grantový program Fondu Vysočiny „Venkovské prodejny 2017“. K vyhlášení tohoto grantového programu přispěl Svazek obcí Podoubraví svojí iniciativou na konci roku 2016, na kterou Kraj zareagoval. Na konci listopadu rozeslali pracovníci odboru regionálního rozvoje Kraje Vysočina obcím v Kraji Vysočina dotazník ohledně provozu a financování venkovských prodejen případně pojízdných prodejen. Na základě výsledků tohoto dotazníkového šetření Kraj rozhodl o vyhlášení grantového programu Fondu Vysočina.

Finanční alokace grantového programu bude 2 mil. Kč. a budou z něho spolufinancovány provozní náklady, případně náklady na pořízení nového zařízení či vybavení prodejen.



Evropská unie  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost



## Stát by měl cíleně podporovat služby v území

„Zabraňme vyliďňování území, aneb jak zajistit jeho obslužnost“. Tak se jmenoval seminář Senátu a Svazu měst a obcí, kterého jsme se zúčastnili v horní komoře Parlamentu. Zúčastnilo se ho na sedmdesát starostek a starostů z celé republiky. Na akci konané pod hlavičkou výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí Senátu PČR mimo jiné zaznělo, že zájmem zákonodárců i samospráv je zachovat mapu venkova živoucí a živou. Stát by měl služby v území cíleně podporovat, finanční motivací i promyšleným systémem vzdělávání řešit ztrátové obchody, pošty, banky či chybějící lékaře. Kromě peněz je důležité i snížení administrativy.

„Pro samosprávy je nepřijatelné, aby provozovaly obchody, hospody či dotovaly lékaře a jiné služby. Měl by to řešit stát a věřím, že k tomu, aby se toho chopil, přispěje i tento seminář,“ řekl předseda Svazu měst a obcí ČR a starosta Kyjova František Lukl a dodal: „Podle dostupných údajů za posledních dvacet let bylo v Česku zavřeno zhruba šest tisíc malých prodejen a samoobsluh, což je třetina původního počtu. Zatímco v roce 1995 v Česku fungovalo 19 700 malých prodejen a samoobsluh, do roku 2014 jejich počet klesl na 13 900. Složitá je i také situace s lékaři, průběžně se města a obce zabývají také projektem Pošta Partner. Stát by se k tomu neměl stavět zády.“

Města a obce volají po změně. Spolu s kraji jednájí s ministry zdravotnictví, školství a financí. Shodují se v tom, že je třeba adresná státní podpora služeb na venkově a v menších městech a také systematické a státem podporované vzdělávání v profesích, které trh práce potřebuje. Stát by měl v dané věci co nejdříve konat, dát více peněz na rozvoj samospráv a snížit administrativu, a to se zdravým rozumem při respektování skutečných potřeb území. Zásadní přitom je dlouhodobě promyšlený a plánovaný přístup státu.

## Ve Vísece proběhlo pracovní setkání zástupců obcí Vísek a Viesek

Zástupci Svazku obcí Podoubraví byli 30. března 2017 pozváni do Vísky, kde proběhlo pracovní setkání zástupců českých Vísek a slovenských Viesek k připravovanému srazu Vísek a Viesek, které se má uskutečnit 17. června 2017 ve Vísece.

Večerního posezení se zúčastnil pan předseda Svazku Václav Venhauer, tajemnice Dita Benáková, paní starostka z Jeřišna Dagmar Vaňková, pan starosta z Uhelné Příbrami Václav Jarolím a místostarosta z Nové Vsi u Chotěboře Ing. Jaromír Filip, CSc..

Sraz Vísek a Viesek se uskuteční 17. – 18. června 2017. Naplánován je celodenní kulturně sportovní program. Pozvánka bude zveřejněna na webových stránkách Podoubraví.



Evropská unie  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost



## Kontakty

Svazek obcí Podoubraví  
Centrum společných služeb

Trčků z Lípy 69

583 01 Chotěboř

tel: 569 641 173

Po - Pá: 8:00 - 15:00

info@podoubravi.cz

www.podoubravi.cz

### Předseda

Václav Venhauer

tel: 602 659 834

starosta@libicend.cz

### Manager CSS

Ing. Dita Benáková

tel: 569 641 173

### Specialisté

#### pro rozvoj regionu

Bc. Iveta Jechová

tel: 569 641 114

Gabriela Čapková

tel: 569 641 173

## Z činnosti CSS

V oblasti propagace Svazku obcí Podoubraví se v současné době připravuje skládací mapa mikroregionu Podoubraví. Vzhledem k velkému zájmu obcí o tuto mapu se podařilo dosáhnout výhodné ceny. Mapu mikroregionu Podoubraví připraví firma BEKR.

Na základě zaznamenaných požadavků zástupců místních spolků byl proveden průzkum zájmu o školení k problematice zavedení EET. V tuto chvíli evidujeme 26 zájemců o školení k EET z řad zástupců obcí a místních spolků. Po dohodě s členy Představenstva jsme se rozhodli se školením ještě vyčkat na to, jaké výsledky přinese iniciativa Svazu místních samospráv ČR směrem k upřesnění výkladu povinnosti zavádění EET spolky, které nárazově pořádají kulturní a společenské akce.

Na Valné hromadě Svazku obcí Podoubraví, která se uskutečnila 4. dubna 2017, proběhla prezentace o možnostech společných nákupů energií na Českomoravské komoditní burze Kladno a prezentace firmy Terra Group o celorepublikovém projektu Obec občanům, který také pomáhá obcím a občanům vytvářet volné finanční prostředky prostřednictvím snižování výdajů za zemní plyn a elektřinu.

V únoru byly v CSS připraveny dvě žádosti o podporu z IROP, výzva č. 47 Infrastruktura základních škol (SVL) - pro město Chotěboř byla připravena žádost o dotaci k projektu „Přístavba výtahu a zřízení bezbariérového přístupu ZŠ Smetanova“ a pro obec Nová Ves u Chotěboře byla připravena žádost o dotaci k projektu „Vestavba odborných učeben do půdního prostoru

včetně zajištění bezbariérového přístupu“. Další činností CSS z oblasti dotací byla příprava žádostí o dotace z Kraje. Jednalo se o projekt obce Klokočov „Oslavy obce k příležitosti udělení praporu a znaku“ a „Nové webové stránky obce Klokočov“. Pro obec Jitkov byla připravena žádost do grantového programu Odpady 2017. Z dotačního programu MZe na údržbu a obnovu kulturních venkovských prvků jsme zpracovali žádost na projekt „Vytvoření místa pasivního odpočinku v obci Lány“.

**Upozornění:** Kancelář CSS bude v průběhu dubna přestěhována do kanceláře č. 305.

## Kolektiv pracovníků Centra společných služeb

**Vám přeje veselé Velikonoce!**



Evropská unie  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost

